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Aufgabe : Beweise: Für den Abstand zwischen einer Geraden g: 
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Lösung : I. Für die Berechnung des Kreuzprodukts (Vektorprodukt, äußeres Produkt) gilt die For-
mel:  
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Weiter gilt für den Betrag des so erhaltenen Kreuzproduktvektors:   
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mit dem Winkel φ als eingeschlossenen Winkel zwischen den Vektoren 
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Kreuzproduktvektors ist also die Fläche des durch die Vektoren 
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II. Wir betrachten das Kreuzprodukt des Differenzvektors 
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III. Die Höhe dieses Parallelogramms ist der Abstand des Punktes P von der Geraden g, also: 
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die allgemeine Formel für die Berechnung des Abstandes zwischen Punkt und Geraden. Was zu 
beweisen war (quod erat demonstrandum). 
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